

■多空擂台

看多观点

目前,由于近期A股市场已严重超跌,技术指标严重超卖,大盘的反弹随时都可能展开,昨日的尾市就已露出端倪,所以,3607点很可能是近期的低点。市场只有连续地出现恐慌盘,投资者割得血淋淋之际,市场谈股色变时,大盘才会见底,这是市场的规律。(6124-998)/2+998=3561点,这是市场理论计算牛市回归点位,但大盘有偏差和提前量。所以,市场的底部3607点可以确认。操作上,多关注大盘蓝筹股,越是市场处于非理性时,越要保持一份清醒的头脑,不可人云亦云。(赵伟)

从昨天大盘走势看,市场出现近期少有的恐慌情绪,个股大面积跌停再现,市场的恐慌已远远超过“5·30”时。尽管目前股市仍然面临资金紧缺等一系列问题,但股指出现如此急剧的下跌只能说明市场已进入非理性杀跌之中,在投资者信心尽失之际,或许就是短线出现转机之时,投资者切忌在此波急跌之中情绪化杀跌,过度恐慌之后往往会迎来较大级别的报复性反弹。(万兵)

看空理由

经历了连续大幅下挫之后,市场信心已受到重挫,盘中每波杀跌都伴随着大量的恐慌盘涌出,而盘中每一波反弹都被视为出逃的机会。在当前环境下,市场自救已十分困难,虽然疯狂杀跌之后技术上孕育着反弹的机会,但需要各方面的配合,尤其需要政策面的利好,不然杀跌动力将无底可言。建议投资者一定要顶住这黎明前的黑暗,不要被路上的石沙迷住了眼睛。(林军)

3月17日、18日,大盘均跌150点,而这两天中国石油表现相当优异,居然还涨1%,不过我感觉尽管中国石油已跌去一半多,但与H股的差价比例还在不断扩大,也就是说,中国石油相对于价值投资的H股来说,仍是高高在上。

毕竟A股还是地球上最贵的股票。尽管股指接近腰斩,我们还是要保持冷静,还有许多零成本的人在疯狂抛售呢。如果A股指数再斩50%,1800点,可以进场买股,到那时,大家别忘了要买优质股。(皇后大盗)

换一种心态应对暴跌

又是大跌,大盘再度创出本轮调整新低。投资者的信心已近崩溃,各种各样的恐慌性论调充斥市场,股市在信心不足的泥潭中越陷越深。面对市场的疯狂杀跌,投资者不妨换一种心态来应对,就当是存了“股市银行”。银行不是也没多少利息吗?如果能保持这种心态,面对目前的大跌就不会寝食不安了。存“股市银行”的理由是什么呢?

理由一:中国经济发展依然稳健。中国经济发展的趋势还是强劲的,美国的次级债危机并没有动摇中国经济的根基,而股市的基石是国民经济能否稳健地发展,只要经济发展

的大环境没改变,股市就不会一泻千里。现在存“股市银行”,收益是肯定的,只不过是多花点时间而已。理由二:股市参与的人多了,资金多了。最近的大跌可能会让不少老股民回忆起2001年开始的熊市,其实不然,现在的股市和2001年时的股市截然不同,现在的股市无论是参与的投资者还是资金都要远远多于2001年,股市对国民经济的影响也远远大于2001年。股市正在成为中国百姓生活中一个重要的组成部分,不理智的下跌不会长久。理由三:市盈率正在回归合理。股市下跌无非是因为经济发展有问题或

者是价过高,前者已基本否定,那么只剩下后者。前期市场市盈率确实有点高,但这在一个新兴市场中并不是什么危机,随着投资者的不断成熟,市场会寻找一个合理的定位。再说,经过近期的大跌,市场平均市盈率已经下降了很多,基本上为大家所认可。存“股市银行”还有什么好害怕的?

换一种心态炒股票并不是叫大家回避调整,而是要直面调整,更多地从深层次研究股市的质,而不要被市场表面的假象所迷惑。中国经济的稳定发展是股市发展的根本保障,存这样的“股市银行”会错吗? 楚凤

见底信号开始显现

昨天大盘在连续快速探底后,见底信号开始显现:

A、昨天中海集运在连续下跌后,离发行仅差几分钱,跌破发行价几乎没有悬念,而新股破发可作为大盘见底的信号之一。

B、如果说上周虽然出现大跌,但个股超跌现象不多见,而前天超跌个股已占个股数量的1/3左右,昨天个股超跌数量几乎超过九成,个股的连续跌停已再现“5·30”一幕,在市场价格离平均筹码越来越远时,大盘离底也越来越近。

C、大盘昨天放量击穿20日线,作为重要的支撑

线,一次有效击穿的可能性较小,昨天击穿20日线后市场承接量能明显出现,有资金进入现象出现。

D、大盘连续下跌后,已逼近3561点的上下半分位和5·30的底部区域,从量能跌幅看已接近底部区域。

所以,昨天大盘继续快速探底后,见底信号已开始显现,今天继续下探后,反弹随时可能出现,但短线有几点变量必须注意:中石油已连续两天冲击30天线未果,后市仍应继续关注,一旦返身向下,必将带动目前坚挺的蓝筹股,大盘见底时间又可能延

后;深综指在补跌破60周线后,离20日线仍有较大的空间,仍有补跌的空间;大盘成交量继续放大,本轮调整的地质产生仍需要时间。

操作上,跌破20日线后,已进入中线安全区域,逐步建仓应无疑问,短线由于处于快速探底过程中,和快速冲顶一样,大盘仍存在反复的可能,故操作上可逐步提高仓位,留出部分资金应对短线反复,由于个股所处位置的不同,近期应将注意力逐渐集中在个股选择上,而稳健的投资者可等待地量的产生。 老股民大张

大盘也许会跌过头

上周末应邀参加了一个在上海有一定影响力的投资人俱乐部活动。我在会议上的发言,仍然强调了大盘将有可能考验3500点-3800点区间下限的支撑力度的观点。但从为调整的空间角度来看,3500-3600点区域是有可能体现支撑力度的。同时我还指出,从时间角度来看,很可能在4月份,最晚5月份,大盘将进入向上回升的中级反弹行情。

从这两天的盘面看,市场比我想象的似乎还要弱。尽管市场已经有“基金仓位必须保持在70%附近”等所谓限制基金抛售的传闻,但实际上情况是,基

金在市场上因投资者赎回而进行的被动性抛售始终是客观存在和无法避免的。再加上宏观紧缩、融资、解禁、羊群效应等各种“内忧外患”因素的共同作用,这就使得市场的信心出现了很大的问题。

从技术形态上看,由于大盘在4300-4500点一带停留了一段时间,累积了更大的做空能量。而4695点所开始的下跌,由4472点起居然出现了下跌延伸浪,不仅使得大盘杀跌的速度越来越快,而且延伸浪的出现还使得大盘的下跌目标位有可能变得更低。

所以,虽然昨天的指

数已经到了3600点这个正常调整区域的下限附近,但我却还没有看到明显止跌的迹象。我不得不有所怀疑:大盘也许还在跌过头的可能性?

如果大盘真跌过头,下方的目标位将有可能指向3200点一带。但目前无法确定。可有一点是可以确认的,这就是,即使大盘跌过头,停留的时间也不会太长,因为我已经着重强调过:从时间上看,4月份是大盘最有可能见底回升的月份。现在是黎明前的黑暗,尽管未来的这个黎明仅仅是多云的天气。 石天方

高手竞技场

等待大B浪反弹

2245点到998点的调整,998点只是终极目标,1300点是大B浪反弹的起点。这个大B浪反弹采取了震荡方式,运行了2年,留给大A和大C的其实都只有一年,也就是快速跌,慢速涨。这个1300点刚好在2000年牛市,也就是第一循环浪的第五子浪起点1341点附近。而998点到6124点牛市,和这个点位类似的就是去年“5·30”的调整低点3404点和3563点。

昨天最低已经达到了3607点,离3404点和3563点仅一步之遥。2001年,2245点到1300点的下跌,采取的是快速

牛市不言顶 熊市不言底

1.不去盲目预测止跌点。牛不言顶,熊不言底,在大盘趋势如此弱弱的情况下,随意去预测止跌的点位和算命先生并没有什么差别,3500、3600说到底只是个数字而已,并没有多少可供参考的价值。也许今天就止跌,也许明天的明天还不能止跌,此时所有的技术指标都是失效的,我们只能等待市场给出信号,而这个信号至少应该是一次有领涨主线的放量上攻;

2.理性决策自己的操作。理性投资者对抗下跌趋势通常有两种办法:一个是及时止损,

博友咖啡座

退一步海阔天空

做股票也会有感觉“胸闷”的时候,离开股市或者和股市保持一定的距离,这种“胸闷”的感觉可能就会缓解。这可能就是人们常说的“退一步海阔天空”吧!

做股票久了的人与股票朝夕相处,有种离不开心与感觉,其实如果离开或离开一段时间,反而会轻松很多,哪怕是你的股票被套住了,你也会感觉“没什么”。

这种感觉老股民都有,新股民则还需要有一个过程,套几个回合,也会有“没什么”的感觉。对于股市,笔者曾说过:“股市不是天堂,也不是地狱,股市就是一种生活方式。”

炒股票是我们自己的选择,连这点都不敢承认,是一种悲哀。笔者想说的是,既然自己选择了股市,就要有勇气面对,面对赚钱与亏钱。股市纵使有千种万种问题,但它并非针对你一个人的,整个市场都面临同样的问题。同样的游戏规则,人家赚了,你亏了,人家在大盘急挫之前走掉了,你我却被套住了。怪

暴跌的方式,历时半年左右。6124点到目前,调整时间已经达到近半年,也是采取的快速暴跌方式,从浪型看,已经走出了5浪下跌,可以看作大A浪尾声阶段。

由于5522点开始的A3幅度(1327点)小于6124点到4778点那次(1346点),4695点开始的A5下跌幅度不应该超过1327点,4695-1327=3368点。因此,这次6124点开始的下跌,应该在3368点上方可以见到重要底部,之后,必然会有有一次力度非常大的绝地反击机会,也就是大B浪反弹。

秦国安

然后静静地等待;另一个是区分自己手中筹码的中长期价值,弃劣守优,然后逢低逐渐加仓已经进入自己心理价位区域的个股。股市是一个持久战的战场,因此对立志于长期生存于此的投资者而言,我觉得这两种思路都没有什么偏差,只是前者主动一些后者被动一些,而相应的后者要求的技含量也比前者要小一些。比操作本身更重要的应该是自己能不能养成固定的投资思想和操作模式,并精益求精地去完善自己的模式,只有模式稳定了,心态才能稳定。 黄昆

大盘跌到目前的低点,大家的感受很难受,都需要安慰,但安慰有用吗?我们常常看到有一些人,大盘下跌时一副弱不禁风的样子,好像非常脆弱,但只要大盘上涨,立马会变得精神抖擞。这说明在股市里最大的安慰就是上涨!

本周大盘连续暴跌,表明市场已经进入非理性状态。个股大面积跌停板,看来不仅仅是高价大盘蓝筹股的风险释放问题,蓝筹股筹码松动,大盘平衡性动摇,波及盘中一大批高价或前期涨幅较大的股票全面回落,市场呈现恐慌性抛售……

面对这样的非理性暴跌,没什么好说的,“胸闷”的人也不出什么,发发牢骚,愤愤一番,于事无补。我们都一样,这时都需要反省自己在趋势判断与操作方面的失误,理性面对暴跌之后的市场。笔者认为现在首先应考虑的是暴跌之后哪些股票的机会会大一些,我的看法仍然是低价股和超跌股。

叶弘

Table with 12 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. The table lists various stocks and their performance metrics.